

ВЕСТНИК Донской Прокуратуры



09 (284) 2023 г.

По стезе правды и законов

Гаврила Романович Державин

Работники прокуратуры посетили мультимедийный исторический парк «Россия – моя история»

В соответствии с Планом работы прокуратуры области по государственно-патриотическому воспитанию прокуратурой области на площадке мультимедийного исторического парка «Россия – моя история» организован показ документального фильма «Нюрнберг. 70 лет спустя», приуроченный к августовским событиям 1945 года, когда было заключено соглашение об учреждении Международного Военного Трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран оси.

Работники прокуратуры наглядно ознакомились с одним из важнейших судебных процессов в истории человечества, который положил

конец нацизму и заложил основы международного поведения.

В рамках мероприятия состоялась патриотическая встреча с участником специальной военной операции.

Кроме того, в торжественной обстановке в присутствии представителей совета Ростовского регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов и пенсионеров прокуратуры молодыми специалистами прокуратуры области принята Присяга прокурора. Объявлены приказы Генерального прокурора Российской Федерации о присвоении первоначальных классов чинов с вручением погон и памятных подарков. Родителям работников, успешно прошедших первичную аттестацию, вручены благодарственные письма.

И.о. старшего помощника прокурора области
по взаимодействию со СМИ
советник юстиции А.О. Воронина



09 (284) 2023 г.

Подписание соглашения о создании профильного гуманитарного класса «Прокурорский надзор» в рамках программы внеурочной деятельности

31 августа 2023 года прокуратурой области, министерством общего и профессионального образования Ростовской области и управлением образования г. Ростова-на-Дону заключено трехстороннее соглашение о создании на базе МАОУ «Юридическая гимназия № 9 им. М.М. Сперанского» профильного гуманитарного класса для реализации курса внеурочной деятельности «Прокурорский надзор».

Основными задачами такого сотрудничества являются профессиональная ориентация, углу-

бленное обучение и профильная подготовка учащихся 10-11-х классов в области юриспруденции и прокурорского надзора. В образовательный процесс будут включены лекции работников прокуратуры области с дополнением их практическими занятиями.

Такая уникальная возможность поможет учащимся определиться с выбором будущей профессии, расширить знания в области права, повысить правовую культуру.

Выпускники данного класса получают знания и умения, необходимые для успешного поступления на юридические факультеты образовательных организаций высшего образования.

И.о. старшего помощника прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина



В суд направлено уголовное дело в отношении телефонных мошенников

Первый заместитель прокурора Ростовской области утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 3 мужчин. Они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 4 ст. 158 УК РФ (кража), ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество), ч. 2 ст. 210 УК РФ (участие в преступном сообществе).

По версии следствия, с ноября 2019 года по ноябрь 2020 года в Ростовской области участники преступного сообщества похитили более 99 млн рублей у 781 местного жителя.

Злоумышленники совершали звонки на абонентские номера потерпевших, в ходе телефонного общения получали сведения, необходимые для доступа к их банковским счетам. После этого похищали денежные средства посредством перевода на подконтрольные участникам преступного сообщества банковские счета.

С целью возмещения причиненного ущерба на имущество и денежные средства фигурантов наложен арест.

Уголовное дело направлено в Таганрогский городской суд для рассмотрения по существу.

И.о. старшего помощника прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина

Мужчину осудили за убийство знакомого

Азовский городской суд вынес приговор по уголовному делу в отношении Михаила Заруцкого. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

По версии следствия, в апреле этого года фигурант в одном из домов, расположенных в садовом некоммерческом товариществе «Мичуринец» города Азова, распивал спиртные на-

питки со своим знакомым. В ходе внезапно возникшей ссоры он нанес мужчине 4 удара ножом в область груди. От полученных повреждений потерпевший скончался на месте происшествия.

Суд приговорил мужчину к 8 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор в законную силу не вступил.

Азовский межрайонный прокурор
старший советник юстиции
В.Н. Рымашевский

После вмешательства прокуратуры восстановлены трудовые права работника

Прокуратура Аксайского района по обращению провела проверку соблюдения трудового законодательства в обществе с ограниченной ответственностью, осуществляющем перевозки пассажиров.

Установлено, что мужчина уволен по собственному желанию, однако в нарушение требований закона работодателем окончательный расчет с ним не произведен.

С целью защиты его трудовых прав директору юридического лица внесено представление, в суд направлено исковое заявление об обязанности устранить нарушения.

Судом исковые требования удовлетворены, выплаты в пользу заявителя произведены.



Также по постановлению прокурора директор привлечен уполномоченным органом к административной ответственности по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства).

Прокурор Аксайского района
старший советник юстиции
Р.Р. Коломойцев

Мужчина пойдет под суд за убийство знакомого

Прокуратура Верхнедонского района утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 22-летнего местного жителя, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 139 УК РФ (нарушение неприкосновенности жилища) и ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

По версии следствия, в январе этого года фигурант распивал спиртные напитки со своим знакомым, между ними возникла ссора. Поздней ночью того же дня мужчина ворвался в домовладение потерпевшего, расположенное в хуторе Мещеряковском, и нанес ему ножом множественные колото-резаные ранения, от ко-



торых хозяин дома скончался на месте происшествия.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Прокурор Верхнедонского района
старший советник юстиции
В.Н. Власов

Прокуратура восстановила права женщины на получение положенных выплат

Боковская межрайонная прокуратура по обращению местной жительницы провела проверку соблюдения Отделом социальной защиты населения Боковского района федерального законодательства.

Установлено, что женщина обратилась в орган соцзащиты с заявлением о назначении

адресной социальной помощи. Сотрудники учреждения рассчитали размер пособия в соответствии с требованиями закона, однако выплатили его не в полном объеме.

Прокуратурой внесено представление. После его рассмотрения виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности, нарушения устранены, денежные средства перечислены.

Боковский межрайонный прокурор
советник юстиции
А.С. Христинич

Мужчину осудили к длительному сроку лишения свободы за покушение на незаконный сбыт наркотиков

Батайский городской суд вынес приговор по уголовному делу в отношении Владислава Ефремова. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что мужчина совместно с лицом, уголовное дело в отношении которого выделено в отдельное производство, в ноябре прошлого года посредством сети Интернет незаконно приобрел несколько партий (в крупном размере) синтетических наркотических средств, расфасованных на отдельные дозы. Указанные наркотики он разложил в тайники на территории города Батайска для последующего сбыта наркозависимым гражданам.



Довести свой преступный умысел до конца не смог, поскольку задержан сотрудниками полиции. Наркотические средства изъяты.

Суд назначил Ефремову наказание в виде 7 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Приговор в законную силу не вступил.

Прокурор г. Батайска
старший советник юстиции
А.Ю. Шамра

Прокуратура в суде защитила права ребенка-инвалида на получение меры соцподдержки

На личный прием прокурора области обратилась жительница г. Волгодонска с заявлением о нарушении прав ее сына-инвалида.

Проведение проверки поручено прокуратуре города.

Установлено, что 14-летний мальчик с ограниченными возможностями здоровья, обучающийся на дому, в течение двух лет не обеспечивался бесплатным питанием и не получал соответствующую компенсацию.

Прокуратурой внесено представление, в суд направлено исковое заявление об обязанности чиновников выплатить денежную компенсацию за указанные годы.



Судом требования прокурора удовлетворены. Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Прокурор г. Волгодонска
старший советник юстиции
Д.В. Аристархов

После вмешательства надзорного ведомства отремонтирована автомобильная дорога

Прокуратурой Заветинского района проведена проверка соблюдения законодательства в сфере безопасности дорожного движения.

Установлено, что покрытие проезжей части в переулке Мирном и на улице Горького в селе Заветное не соответствовало установленным требованиям, имело ямы и выбоины. Это создавало опасность дорожно-транспортных происшествий, угрожало жизни и здоровью водителей и пешеходов. При этом чиновниками меры к устранению нарушений не принимались.

Прокуратурой главе администрации района внесено представление. По результатам его



рассмотрения нарушения устранены, дороги приведены в надлежащее состояние.

Прокурор Заветинского района
старший советник юстиции
М.С. Кузнецов

По иску прокуратуры снесены аварийные дома

Каменская городская прокуратура провела проверку соблюдения органом местного самоуправления федерального законодательства.

Установлено, что в городе Каменске-Шахтинском на улицах Железнодорожной и Советской располагались два многоквартирных жилых дома, ранее признанных аварийными, подлежащими сносу. Дома представляли опасность для граждан из-за угрозы обрушения, однако

городской администрацией длительное время не принимались меры к их сносу.

Прокуратурой в орган местного самоуправления внесено представление. Поскольку после его рассмотрения нарушения не устранены, в суд направлено исковое заявление об обязанности чиновников осуществить снос указанных домов.

Судом иски удовлетворены. В настоящее время дома снесены.

Каменский городской прокурор
советник юстиции
А.А. Коростылев



После вмешательства прокуратуры ликвидированы стихийные свалки

Прокуратура Кировского района г. Ростова-на-Дону провела проверку соблюдения требований законодательства об отходах производства и потребления.

Установлено, что на улицах Гоголевской и Филимоновской располагались несанкционированные свалки твердых коммунальных отходов. Однако муниципальным казенным учреждением «Управление жилищно-коммунального хозяйства» Кировского района г. Ростова-на-Дону меры к их выявлению и ликвидации не принимались.

Прокуратурой директору муниципального учреждения внесено представление. Материалы проверки направлены в уполномоченный орган для принятия решения о привлечении виновных лиц к административной ответственности



по ст. 5.1 Областного закона «Об административных правонарушениях».

После вмешательства надзорного ведомства свалочные очаги ликвидированы.

И.о. прокурора Кировского района
г. Ростова-на-Дону советник юстиции
С.В. Михайлов

По иску прокуратуры женщину обеспечат медицинскими изделиями

Прокуратура Неклиновского района провела проверку по обращению женщины о нарушении ее прав.

Установлено, что заявительница страдает тяжелым хроническим заболеванием, является инсулинозависимой и находится под наблюдением в центральной районной больнице. Врачебной комиссией ей рекомендованы к использованию изделия медицинского назначения, которые своевременно не предоставлены.

Прокуратурой главному врачу больницы внесено представление, в суд направлено исковое заявление об обязанности учреждения здравоохранения устранить нарушения.



Судом исковые требования удовлетворены. Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Прокурор Неклиновского района
старший советник юстиции
С.А. Фортуна

Мужчину приговорили к длительному сроку лишения свободы за убийство и кражу

Советский районный суд г. Ростова-на-Дону вынес приговор по уголовному делу в отношении Сергея Руденко. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство), п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что в апреле этого года 34-летний фигурант, находясь в квартире на улице Жмайлова, поспорил с женщиной,

к которой обратился по вопросу аренды жилья. В ходе конфликта он нанес жертве более 5 ударов руками по различным частям тела, а затем с помощью шнура задушил ее. От полученных повреждений потерпевшая скончалась на месте происшествия. После этого злоумышленник похитил ее телефон.

Суд приговорил Руденко к 11 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор в законную силу не вступил.

И.о. прокурора Советского района
г. Ростова-на-Дону
юрист 1 класса
А.А. Алборов

По требованию прокуратуры отремонтирована спортивная площадка

Прокуратура Первомайского района г. Ростова-на-Дону провела проверку соблюдения законодательства, регламентирующего безопасную эксплуатацию оборудования спортивных площадок.

Установлено, что техническое состояние площадки, расположенной на улице Вильнюсской в городе Ростове-на-Дону, не соответствовало нормативным требованиям. Оборудование имело множественные дефекты и повреждения. При этом муниципальным казенным учреждением «Управление жилищно-коммунального хозяйства» Первомайского района г. Ростова-на-Дону меры к устранению нарушений не принимались.

Прокуратурой директору учреждения внесено представление. Материалы проверки направлены в уполномоченный орган для при-



нятия решения о привлечении виновных лиц к административной ответственности по ст. 5.1 Областного закона «Об административных правонарушениях».

После вмешательства надзорного ведомства площадка отремонтирована.

Прокурор Первомайского района
г. Ростова-на-Дону советник юстиции
В.С. Фетисов

Прокуратурой приняты меры реагирования после приостановления водоснабжения

Прокуратура Ремонтненского района провела проверку соблюдения требований федерального законодательства.

Установлено, что холодное водоснабжение приостановлено в домах жителей сел Киевка, Ремонтное и Подгорное более чем на 3 дня. Однако государственным унитарным предприятием Ростовской области «Управление развития систем водоснабжения» меры к устранению нарушений не принимались.

Прокуратурой внесено представление. В отношении руководителя филиала предприятия возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 7.23 КоАП РФ (нарушение нормативов обеспечения населения коммунальными услугами).

В настоящее время водоснабжение восстановлено.

Ход и результаты рассмотрения актов реагирования на контроле прокуратуры.

Прокурор Ремонтненского района
советник юстиции
С.Д. Смородинов



**В Ростовской области
по требованию прокуратуры
двум сиротам предоставлено
жилье**

Прокуратура г. Новочеркаска по обращениям провела проверку соблюдения жилищного законодательства.

Установлено, что молодые люди относятся к категории лиц из числа детей-сирот и имеют право на получение благоустроенного жилья, однако с 2018 года им не обеспечены.

Прокуратурой в суд направлены иски о признании администрации обязать устранить нарушения.



Исковые требования удовлетворены, квартиры предоставлены.

Прокурор г. Новочеркаска
советник юстиции
А.Н. Доценко

**В Таганроге вынесен приговор
по уголовному делу о мошенничестве
с коммунальными платежами**

Таганрогский городской суд вынес приговор в отношении Леонида Черного и Марины Фиалковской. Они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что фигуранты, фактически контролируя деятельность и финансовые потоки двух юридических лиц, управляющих шестью многоквартирными домами, в период с 2019 по 2021 год получили от собственников помещений более 11,5 млн рублей для оплаты услуг ЖКХ. Однако денежные средства ресурсоснабжающим организациям не перечислили, а перевели на счета аффилированных компа-

ний и распорядились ими по своему усмотрению.

Аналогичным образом злоумышленники похитили 1,5 млн рублей, предназначенных для оплаты потребленной жителями трех многоквартирных домов на ул. Большой Бульварной тепловой энергии.

При этом ранее один из осужденных использовал такую же мошенническую схему и похитил свыше 2 млн рублей, переданных ему собственниками помещений 22 домов, расположенных в разных частях города.

Суд приговорил Черного к 4 годам лишения свободы, Фиалковскую к 2 годам 2 месяцам лишения свободы. Наказание осужденным постановлено отбывать в исправительной колонии общего режима.

Приговор в законную силу не вступил.

Прокурор г. Таганрога
старший советник юстиции
Е.В. Подъяблонский

